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titdt,“ einer Identitit, bei der eine Reihe P, in die einzeluen Reihen x
zerlegt wird. Den einfachsten Spezialfall der Zerlegungsidentitit be-
nutzte schon Clebsch In seimer ,Kundamentalaufgabe der Invarianten-
theorie® zur Ableibung der Elementarkovarianten bei den Reihenentwick-
langen. Mit Hilfe dieser Identititen, die den Ubergang von den nicht
expliziten Determinantenausdriicken zum Matrizenprodult vermitteln,
1iBt sich nun in der Tat nachweisen, daB it der Matrizendarstellung
die gewdiinschie explizite symbolische Darstellung gewonnen ist.

Wiir den PaltungsprozeB aber gilt ein ganz analoger Satz wie im
terniiren Gebiet, auf den sich auch analog die Reduktionssiitze anfhauen
lassen. Bezeichnet man in (1) die Zahl 1 als Defekt der laltung, nnd
Faltungen, fiir die 6 = 7, als kogredient, so lussen sich alle Ialtungen
erzeugen urch sulzessive Awwenduny der  kogredienten Ialtungen vom
Defelit 1. Der Beweis dieses Satzes beruht wesentlich darauf, daB man
die allgemeinsten Mormen durch ,Normalformen® ersetzen kann, d.h. durch
Formen, die bei Anwendung aller invarianten Differentialoperationen
identisch verschwinden. Im quaterniiven Gebiet hat diese letutere Tat-
sache 1lerr Mertens') bewiesen; unsere Keunntnis der allgemeinston
Differentialoperationen — die bekanntlich aus den Faltungsprozessen
dureh Rrsetzen der Symbolreihen durch Differentialsymbole hervorgehen
— gestattet uns, unter Anwendung der Zerlegungsidentitit den Mertens-
schen Beweis fast wirtlich auf das n-iire Gebiet zu iibertragen.

Uber die Orthogonalfunktionen des Herrn Haar.
Von Grora Fasew in Tiibingen.

In seiner interessanten Dissertation?) hat Herr Haar ein System
von Ifunktionen

(1) 10(8); 1) 206, 276); 106, 157), 176, 1760, 1)+
(k=1,2,...2%71)

anfgestellt, welche im Intervalle 0 <Ts <1 eindeutlg definiert sind nnd

der , Orthogonalitatsbedingung®

t
12) JEP )0 (s)ds =0

1) Uber invariante Gebilde quaternirer Formen. Wiencr Berichte. Bd. 9s. 1889.
2) Gottingen 1909; s. Kapitel 111, S. 87.
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geniigen, sobald nicht gleichzeitig n = v, k = » ist, samt der Neben-
bedingung

1
(3) Sk e)rds = 1
0

fir alle moglichen n, & und welche weiter die Eigenschaft haben, daf
jede im Intervalle 0 <s <1 stetige [funktion f(s) sich durch eine
cleichmiBig konvergente unendliche Reihe

(4) £(5) = agge(s) + ay g, () + P13 (8) + a1 () + gy () + - -

darstellen LiBt, wo die Koeftizienten a(® durch die Bezeichnung

1
(®) = [1(s)nP (s)ds
¢

bestimmt sind.

Die Haarschen Orthogonalfunktionenreihen sind darnach den
I"ourierschen Reihen insofern iiberlegen, als crstere zur Darstellung
jeder stetigen Funktion geeignet sind, withrend es bekanntlich stetige
Funktionen mit divergenter Fourier-leihe gibt.

10s interessiert vielleicht die T.eser des Jahresberichts, wemn ich
im folgenden einc meue sehr einfache und anschauliche Ableitung der
Haarschen Resultate verdffentliche.

Mein Beweisverfahren gestattet zugleich das Verhalten der Int-
wicklung unstetiger Iunktionen an einfachen Sprungstellen klar-
zulegen; der hieriiber von errn Haar (S. 4546 der Dissertation] ohne
Beweis mitgeteilte Satz ist nicht richtig.

Fndlich beantworte ich noch, iiber Herrn Haar hinausgehend,
folgende IPrage:

Gibt es auBer der mit den Koeffizienten (5) gebildeten Reihe (4)
noch andere im Intervall 0 <s<{1 im allgemeinen konvergente Dar-
stellung der Funktion f(s) durch Reihen

(6)  1(5) = byxo(s) -+ by (s) + By 200s) + BEYP () b () + - -

(wo also fiir gewisse n, ki b¥ <= Y ist).

Es stellt sich heraus, daB die Darstellung (4) mit den Koeffizienten (3)
die einzige im Intervall 0 <s <1 gleichmif8ig konvergente ist, dabl es
aber noch unendlich viele andere Darstellungen (6) gibt, die iiberall,
auBer un einer endlichen Anzahl von Stellen gegen /(s) konvergieren.

Fitwas anders ausgedriickt:

Sicht man von einer endlichen Anzahl von Divergenestellen ab, so
gibt es Darstellungen der Null durel Haarsche Orthoyonalfunktionen-
reihen mit nicht durchweg verschwindenden Kocffizienten.
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Auch in dieser Hinsicht zeigen also die Haarschen Orthogonal-
funktionenreihen ein ganz anderes Verhalten wie die trigonometrischen
Reihen; ob e¢s durchwey konvergente Darstellungen der Null gibt,
konnte ich nicht entscheiden, bezweifle es aber.

Ich bezeichne [f(s)ds mit F(s) und denke mir in einem recht-
b

winkligen ¥, s-Koordinatensystem die Kurve y = F(s); dieser Kurve
beschreibe ich DPolygone ein mit Hcken in den Punkten s=

(l=0,1,...2%, und zwar gehe ich folgendermafien schrittweise vor:?)

y = Py(s) ist die Gerade, die den Punkt s =0, y=I"(0=0 mit

s=1, y=1I'(1) verbindet;

y = P, (s) ist der Linienzng, der den Punkt s =0, y =0 mit s =4, y =F(3),
diesen mit s = 1, y = (1) verbindet;

y = PP(s) stimmt mit y = P,(s) iiberein, nur ist dic Strecke zwischen
s=0 und s=1 in 2 Streckex, die in 5=, y=F(})
aneinanderstofien, aunfgeldst;

y — P¢ )(s‘) stimmt mit y = Pm(s) {iberein, nur ist die Strecke zwischen
s=1 und s =1 in 2 Strecken, die in s=1}, y=1I(})
aneininderstoBer, aufgeldst;

oY = P;l)(s) stimmt mit y = ]’f (8) liberein, nur ist die Strecke zwischen
s=0 und s="1 in 2 Strecken, die in s={, y=I'(3)
ancinanderstolen, aufgeldst;

y = PP(s) stimmt mit y = PV (s) iiberein, nur ist die Strecke zwischen
s=2 und s==1 in 2 Strecken, die in s={, y=TI(})
aneinanderstofen, aufgeldst

usw. usw.
Allgemein besteht der gebrochene Linierzug y = P¥(s) fir

‘ N k
h < 9n=! gwischen s=-0 und s= " aus dem der Kurve y = J'(s}
a ,

. . . . 1
einbeschriebencn Polygon, das seine Ticken in den zu s =0, s = g
2 2k - N . k
§=--... =" gehirigen Ordinaten hat; zwischen s = und
9? o b= 21(—«1

s = 1 dagegen besteht der gebrochene Linienzug y = P¥P(s) aus dem
der Kurve y — F(s) einbeschriebenen Polygon, das seine Iicken in den

k ! ‘2”_1
M=y 8 21i1 , -+ §= - - gehdrigen Ordinaten hat.

1) Man mache sich withrend des Lesens eine Skizze.

e

(97) P(s1—= oy (s) + a0, (5) + a
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Teh fithre nun folgende Bezeichnungen ein:
Po(s) = Po(s);
p1(s) = Py (s) — Py(s);
gy (s) = P9 — P, 9y'(s) = PP(s) — P (s);
() = PIE) — PR g(s) = PG — PGs)

pD(s) = PU(s) — P(“’fl z)(s) , @¥(s) = P®(s) — PO(s) . ..
gl D(s) = PETH(s) — PYT0G).

Man erhiilt dann fiir y = P®(s) die folgende Darstellung, welche
das allmihliche Entstehen dieses Linienzugs deutlich hervortreten liBt:
(V) y=Prs) = g(s) + o, (s) + ,,,0)(3) + oy () + W(l)(s) + ¢y (s)

+ ) 4 06+ ol (5 4+ 9l0(s)

Die Kurve y = (ps?‘)(s) fillt iiberall mit der s-Achse zusammen,
k]

gr—1t

gleichschenkligen Dreiecks besteht, dessen 116he senkrecht zur s-Achse
% —1 3

r (:)1’-—1> _Jr r ( 1¥1>

(8) T,(Zx—l) . \

ist; je machdem AY positiv oder negativ ausfillt, verlinft der Linien-
mg y = @ (s) oberhalb oder unterhalb der s-Achse. Ich setze noch:

auBer {iber der Strecke e , wo sie aus den Schenkeln eines

wo also yiI(s) genau so wie @ (s) definiert ist, nur dal die Ilohe

des zugehirigen gleichschenkligen Dreiecks — ist; nur ¥ = ¢,(s)

Vor+t
stellt kein Dreieck dar, sondern die Gerade y -- s zwischen O und 1.
Die Gleichung (7) nimmt jetzt folgende Form an:

wo ]"!/2-;1—’ 1>_F<uf'11v> ]"( Vn”l> . l',<2x——1
Lo 2" 2 2 i
a®) == - S oS A S VQH 1
r \.

(10) . 2
2x-—-1 x (Vgl (8))
lff(s)ae— ff(s)dsl Yer-t
=6/'f(s>x‘:)(3)ds,

1/;(2”(9)—{— t“)w;)() |—u(1)1/)3 ($)+ - +1L" (“1 5),
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wenn die Funltion y(s) folgendermaBen definiert wird:

. —1 .
zwischen O und ’;’;1 D(s) =0,

. x®
; _* -
zwischen 7 und 1:y¥(s) =0,

(11) ‘ A
zwischen t:‘l und “; ' 19(s) =+ V21,

zwischen 2“;;"—1 und ),,n_] DA(s) = — V21 (go(s) = 1

Zur Vervollstiindigung der Definition mége an einer Unstetigleits-

) (g - I ) P
stelle « der Funktionswert y(a) durch ¥ (ot 0 :}:z” @ (.)) fortgesetut
werden, also: o
7€ x % — 1 y— 7 21 -1 ¥’ ’ Oy~
KlZ) Z(y)<'2.r_1) = 12]/2 Y XE)( o ) =0, X(.,')(,,,-u_l) = iV'-)‘ '

Man sicht ohne wweiteres, dafi diese Funktionen. y(s) die Orthogo-
nalitilsbedingung (2) samt der Nebenbedingung (3) erfiillen.

Kerner gilt offenhar an den Stetigkeitsstellen von y(s):
(13) ‘ ) e y(s).

ds ¥

Man erhiilt somit iiberall aufer an den Stellen s, die zu Ecken
des Linienzugs y = I0(s) gehoren, durch Differentiation von (9'):
, dPP(s | 0 ik
) Y (s o (6) 4 S a4

= (dﬁs(”)._“ (n:l(:h dem Rolleschen Satze, angewandt

auf die differenzierbare Funktion F(s)
:/‘/(q)d‘sy
0

= f(s"); der Punkt mit der Abszisse s’ liegt auf
dem gleichen geradlinigen Stiick von
y = P"M(s) wie jener mit der Abszisse s,
so daB also |s — s'| <C 2-|,1_—, ist)~

An den Stellen s, die zu Ecken von y = PW(s) gehiren, hat
die linke Seite von (14) iiberhaupt keinen Sinn, die rechte stellt wegen
der Festsctzung der Werte von ¥ (s) an den Sprungstellen das avith-
metische Mittel zwischen den Werten fiir s 4+ 0 und s — O dar, alse

Ay L (d () )_L e e
ds >\:,+( ds )s:g,, =5(f8Y+fs™),

wegen des Rolleschen Satzes: | <<

wo |s— s’

1
<2',,_ v 1

" 1 .
, ound s - 87y << 15t.
R
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Bezeichnet man also mit &, das Maximum der Differenzen |/(s)—f(s;)|,

solange 0 <Js; <s, <71 und s, — 5, < 21'1~1 ist, so hat man den Satz:

Bricht man die mit den Koeffizienten (10} gebildete Reihe (4):
o20(8) + a2, (8) + - - -

nach dem Gliede a3 (s) ab, so stellt dic erhallene Summe den Funl:-
tionswert f(s) mit einem Tebler < &, dar; dies gill gleichmifig fir alle s
des Intervalls 0 s <1,
Damit ist das Hauptresultat des Herrn Tlaar bewiesen.
Setzt man f(s) nicht als stetig, sondern nur als integrierbar voraus,
so sieht man anf dem gleichen Wege ein, daB die Reihe (4) nach

dI'(s . | -
» ds() konvergiert, falls der letatere Grenzwert existiert, was z. B. an

¢

allen Stetigkeitsstellen von f(s) der Iall ist.

Ferner gilt: )
Ist /(s) integrierbar, so erhiilt man F'(s) = [f(s)ds durch glied-

weise Integration der Reihe (4), gleichviel oh letatere konvergiert oder
nicht.  Denn durch Integration der nach dem Gliede a®y®(s) ab-
gebrochenen Reihe (4) erhillt man die Funktion P®(s), durch welche
das melirfach benutzte der Kurve y = J7(s) einbeschriebene Polygon
dargestellt wird; andererseits ist wegen der Stetigkeit von I'(s) gleich-
miBig fiir alle s des Intervalls 0 <<s <1:

m PR (s) = I7

,],l:n; PO (s)y = F(s).

Sind daher fiir eine IFunktion 7(s) siimtliche Konstante «® gleich
Null, so ist anch F'(s) == 0, und damit aueh f(s) bis anf cine fiir die
Integration wunerhebliche Menge von Stellen.  (Tn dieser Formulierung
gilt die Aussage sowohl fitr Riemannsche wie fiir Lebesguesche
Integratinn.)  [Sog. ,,Vollstiindigkeitssatz“ fiir das Orthogonalsystem. )

Man kann das voransgehende Beweisverfahren auch benutzen, wm
die Anniiherung der nach irgendeinem Gliede ahgebrochenen Reihe
an f(s) genauer zu untersuchen, wus insbesondere anch fiir den Fall
eines endlichen Sprunges an f{s) geschehen soll.  Bricht man die
Reihe (4) = B. nach dem Gliede a2 "N (5) ab, so stellt die erhal
tene endliche Summe 2"=' Strecken parallel zur s-Achse dar, jede von

der Linge ~ und jede schuneidet, falls f(s) stetig ist, die Kurve

¥ ={(5) in mindestens einem Punkt; den dem Schuittpunkt zugehdrigen
s-Wert s findet man folgendermaBen: jeder jencr Parallelen entspricht
eine Sehne der Kurve y = F(s), und es gibt zu jeder Sehne mindestens
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einen Punkt, aufl dem zu der Sehne gehirigen Bogen von y = F(s),
in welchein die Tangente parallel zu besagter Sehne ist; die Abszisse
dieses Punktes ist der gesuchte Wert s’

Um das Verhalten der ,Nitherungskurven®
(15) Y= aype(s) + gy, (8) 4+ - + a‘..”)xﬂ,")(s)

an einer Unstetigkeitsstelle zu untersuchen, betrachte ich das Beispiel
folgender Funktion f(s): in der einen Umgebung ‘der Stelle s=a
(0 <a<1) sel f(s) auf eme gewisse Strecke konstant = + 1, i der
rechten Umgebung konstant = — 1; im iibrigen sei f(s) stetig. Jede
Funktion, die an der Stelle s =a die gleiche Singularitit wie f(s)
anfweist, entsteht aus C. f(s) dureh Addition einer bei s = a stetigen
Funktion; es genitgt also vollkommen, das eine Beispiel zu betrachten.
Die Kurve y = J'(s) hat an der Stelle s = a eine licke, an der 2 Gerade
mit Neignngen von 45° und 135° gegen die s-Achse zusammenstoBien.

Ist « dvadisch vational, so fallen die der Kurye.y = I'(s) ein-
beschriebenen Polygone in der Umgebung von s =« mit y = F(s)
schlieBlich zusammen, und so fallen auch -schlieflich die Niherungs-
kurven (15) in der Umgebung von s=a mit y — f(s) zusammen,
withrend sie an der Stelle s =« selbst gemiill den iiber die Unstetig-
keiten der Funktionen y gemachten ifestsetzungen den Wert 0, im

allgemeinen Fall also den Wert /(@19 -I: M@ =9 nehmen.

Ist dagegen « micht dyadisch rational, so bestehen die Kurven
i == PO(s) im der Umgebung der Stelle s = a jedesmal aus einem
Geradenstiick, von dem man nur weill, daB seine Neigung « zur s-Achse
zwischen 45¢ und 135° hegh, und die Nitherungskurve (15) besteht
dementsprechend bei s = a aus einem Stiick der Geraden y = arctga,
diec Niherung (15) nimmt also an. der Stelle s = a irgendeinen Wert
zwischen — 1 und <1 an; allgemein also kann man schlieflen, dafl
die unendliche Reilie' (4) an der Stelle a nicht eigentlich divergiert,
sondern zwischen Unbestimmtheitsgrenzen oszilliert, die zwischen f(a 4 0)
und f(a — 0) liegen, und die nur von a, f(a + 0), f(a« — 0) abhiingen.

Dicses Oszillieren lifit sich an der Hand der dyadischen Ent-
wicklung der Zahl a leicht mehr ins ecinzelne verfolgen; inshesondere
sieht man leicht ein, dall sich mwr bei dyadisch rationalem a ein be-
stimmter Grenzwert ergibt, withrend bei einem anderen rationalen Wert
von a die Schnittpunkte der unendlich vielen Niherungskurven (15)
mit der Geraden s= a auf dieser eine endliche Anzahl (> 1) von
Hiufungsstellen besitzen; ist « irrational, so ist die Menge dieser
Hiufungsstellen wnendlich.
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Hier wurde angenommen, daB o im Innern des Intervalls (0, 1)
liegt; ist dagegen beispielsweise a = 1 eine einfache Sprungstelle fiir
f(s), d. h. existiert der Grenzwert f(1 — 0) und ist f(1) davon ver-
schieden, so konvergiert die Reihe mach f(1 — 0).

Daf es auBer der Reihe (4) keine zweite gleichmdfliy konvergente
Darstellung

(16) fls) = bRy (s)

geben kann, sicht man ohne weiteres ein; multipliziert man uimlich
beide Seiten von (16) mit y®(s) und integriert man zwischen O und 1,
so darf man auf der rechten Seite die Integration gliedweise aus-
fithren und erhilt so

1

(a7 1 = 1A (6) ds,
also B = B (5).

Iis gibt also auch keine gleichmiiBig konvergente Darstellung der
Null durch e¢ine Leihe Z‘C(_j‘)x(f)(s), in der nicht alle ¢ =0 wiiren.

Dagegen gibt es, wie ich zum Schlub noch zeigen will, unendlich
viele (sogar unendlich viele voneinander linear unabhingige) iberall
bis auf eine endliche Anzahl von Stellen konvergente Nullentwicklungen

(18) ‘}:c(’f‘)xf?)(s) = 0.

Fs geniigt, eine solche Entwicklung anzugeben, nach deren Muster
sich unzihlig viele andere davon linear unabhiingige bilden lassen:

(19)  ¢=0; ¢;=1; c(l)=~1=c(;)=—1; (:ff):(), (;§2’=cf;”=—1; c(;)-:(),

allgemein:
6= Y% fiir x=2"% und x=2"""41,

fir alle anderen Werte von % (Man mache sich eine Skizze tber den
Verlauf der ersten Niherungskurven.)

FaBt man jedesmal die beiden zu dem gleichen unteren Index »
gehorigen Glieder der Reihe N'e®yi*)(s) zu einem einzigen zusammen,
so erzielt man auch an der Stelle s = 1 Konvergenz nach dem Grenz-
werte Null; die Konvergenz ist aber eine ungleichmiiBiige.

Fin interessantes Beispiel erhiilt man auch, indem man die mit
den Koeffizienten (19) gebildete Reihe integriert; es ist niimlich nicht

fiir jedes s
(20) [( S (s)) ds = e [0 (5)ds;
0

0
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die linke Seite ist durchweg = 0, wilhrend die rechte Null ist, auler

fiir s =4, wo sie den Wert 1 annimm.

Die Funktionen 3%*)(s) r—-./'xﬁj‘)(s)ds sind ebenfalls zur Entwicklung

6

einer beliebigen stetigen Funktion f(s) in eine Reihe

(e1) T (8) = £(0) + I p(s)

geeignet; und zwar sind die Koeffisientgn ¢ villig emdentiy bestimm,
wnd die Intwicklung ist stets gleichmdfig konvergent.

Der Koeffizient ¢, = f{1) ist nimlich durch den F'anktionswert f(1)
villig bestimmt; wird fiir ¢, ein anderer Wert angenommen, so liBt
sich dies nicht mehy durch geeignete Wahl der iibrigen ¢ gut machen,
da die Funktionen 9 auBer w, an der Stelle s == 1 verschwinden.

Tbenso ist dann ¢, = 10 :’: m_ f(%) durch den Funktionswert f(3)

eindentig bhestimmt usw. (vgl. Gl (®); die gleichmii3ige- Xonvergenz
von (21) folgt ohne weiteres daraus, daB die Niherungskurven der
Kurve y = f(s) einbeschriebene Polygone sind, die gleichmiiBig gegen
¥ = f(s) konvergieren. . o

Verziehtet man aber auf die {bereinstimmung der beiden Seiten
von (21) an einer endlichen Anzahl yon Stellen, so sind die Koeffi-
zienten ¢ nicht eindeutig bestimmt, und es gibt mithin Darstellungen
der Null mit einer endlichen Anzahl von Ausnahmestellen, z B. die

mit den Koeftizienten (19) gebildete Reibe 27(}(,,/)1‘/)(,?)(8).

Karlsruhe, den 27. Augnst 1909.

{'her Kurvenscharen, die zu einem gegebenen Differential-
ausdrucke kovariant sind.”)

Von Frugprren INceL in Greifswald.

Durch die bekannte Transformation des Ausdruckes:

0 fw(e,u, o, .. y»)da
liofert diec Variationsrechnung eine Differentialgleichung, die gegeniiber
allen Punkttransformationen, ja sogar gegeniiber allen Beriihrungs-
transformationen zu dem Differentialausdrucke @da kovariant ist. s
soll hier gezeigt werden, dafl diese Differentialgleichung nur dus erste
(lied einer Kette von unendlich vielen kovarianten Differential-
gleichungen ist.

1) Vorgetragen aul der Salzburger Versammlung am 22. 9. 1509.
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Gegeben sei der Differentialausdruck:
(1 : ds = (.’L', Y, .1/’) dz,

der als ein Bogenelement aufgefat werden mige. Terner sei eine
Differentialgleichung zweiter Ordnung:

y” = "9'(21 Y y,v)
gegeben und es sei:

(2) ¥ = (2, %, Y, ¥'o)

thre durch das Linienelement x,, y,, 4, gehende Integralkurve. Die
Bogenliinge s dieser Integralkurve sei so gewiihlt, daB sie fir z = 1,
den Wert s, habe, also

x
s=[ o(z,y5y)dr + s,
oder ausgerechnet: |
(3) : s = S(z, 2y, ¥y, Yo + 8o

wo S fiir x = x, verschwindet.

Dureh ein beliebiges unendlich benachbartes Linienelement z, -
Yo + Ao, Yy + dyy legen wir ebenfalls die hindurchgehende Integral-
kurve und setzen {est, daB zu dem Punkte z, + daz,, v, 4- y, die
Bogeulimge s, + ds, gehire. Bezieht sich dann die Operation ¢ blofi
aut die GriBen x,, vy, ¥y, 5, 80 bestimmt die Gleichung:

(4) dy =0

den Schnittpunkt der beiden unendlich benachbarten Integrallurven,
und die Gleichung:

@) ds =1

sagt aus, daB zu diesemn Schnittpunkte auf beiden Integralkurven die-
selbe Bogenlinge gehoren soll.  Denkt man sich daher 2 aus (4) und
(h) eliminiert, so erhiilt man eine Mongesche Gleichuny:

(6) U (%o, Yo, Yar Ay gy, Ay, dsy) = 0,

und die hierdurch bestimmte GroBe ds, ist offenbar nichts andres als
der Unterschied zwischen den Bogenliingen beider Kurven, diese Bogen-
b v )] . n . 9 1 i
tingen von den Punkten =, y, und =z, + dz,, y, + dy, bis zum Schnitt-
punkte gerechnet.

Ist eine heliebige Differentialgleichung: y” = & (2, y, y') gegeben,

e . A . . . : .

so kann man iiber die Form der Gleichung (6) im allgemeinen nichts
aussagen, solange man die (leichung (2) wicht kennt. Man lunn

aber umgekehrt der Gleichung (6) cine Form vorsehreiben wund sich
Jaliresberizht d. Deutschen Mathem.-Vereinizung. XIX. 1. Abl. Tleft 3'4. 8



